

## Встреча с представителями студенчества и учитительства - 9 /May/ 2018

Сегодня утром (среда) по случаю Недели учителей Лидер Исламской революции Его Светлость Аятолла Хаменеи посетил Педагогический университет. На встрече с многотысячными представителями студенчества и учитительства страны Верховный Лидер революции подчеркнул, что высокое положение и статус учителей так же важны, как и их бытовые условия, нуждающиеся в серьезном внимании, и необходима реализация всеобъемлющего документа с конкретными сроками реформы системы образования, создающего основу реконструкции этой грандиозной и судьбоносной структуры.

В своем важном выступлении, касающемся Америки и СВПД, подчеркнув непрерывно продолжающееся проявление достоинства иранского народа, и безуспешность провокаций врагов, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Мы неоднократно говорили, что Америке доверять нельзя, и вот результат. Касательно переговоров с тремя европейскими государствами мы заявляем, что им также не следует доверять. В отношении любого соглашения нужно требовать реальные и практические гарантии, в противном случае продолжать в таком качестве какие-либо действия невозможно».

Указав на вчерашние легкомысленные и несолидные заявления американского президента, Верховный Лидер революции подчеркнул: «Помимо своих более десяти очевидных лживых слов, этот человек также угрожает иранскому народу и Исламской Республике, и я говорю от всего иранского народа: Вы говорите ерунду!».

Проблему Америки Его Светлость Аятолла Хаменеи охарактеризовал как важный, серьезный и далеко не эмоциональный вопрос, заметив: «Последовательная и подрывная вражда американцев ведется не со мной или другими руководителями страны, а, скорее, со всем исламским режимом и народом, который избрал эту систему и движется по этому курсу».

В связи с этим Верховный Лидер революции заявил: «Даже правительство Обамы направляло письма и говорило о свержении, но это ложь, что их целью не служит свержение исламского режима».

Вкратце затронув действия, завершившиеся заключением ядерной сделки СВПД, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Когда начались санкции и ядерные проблемы, некоторые известные всем лица говорили мне о том, почему я так настаиваю и делаю упор на ядерном вопросе, что нужно отбросить эту тему в сторону, чтобы американцы перестали враждовать с нами».

Далее Верховный Лидер революции подчеркнул: «Разумеется, эти слова были ошибочными и неверными с нескольких точек зрения, и одна из них состоит в том, что наша страна действительно нуждается в ядерной энергии, и в течение нескольких последующих лет Ирану нужны 20 тысяч мегаватт ядерной энергии».

В связи с этим Лидер Исламской революции сказал: «Вы говорите, что для обеспечения своих потребностей у вас есть нефть, но разве нефть вечна? Когда она закончится, только тогда мы будем изыскивать ядерные возможности? Не будут ли проклинать нас последующие поколения в том, что мы вовремя не позаботились об этом?»

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее добавил: «В то время я сказал этим людям, что ядерная энергия всего лишь повод, и если потакать американцам, они выдвинут другой предлог, на что мне отвечали, что это не так. Однако сейчас вы видите, что это так, и все, что мы говорили, воплотилось в реальность».

Затем Верховный Лидер революции подчеркнул: «Мы согласились с ядерной энергией в том виде, в котором предлагали наши оппоненты, однако вражда Америки и поиск новых поводов для вражды не прекратились».

Подчеркнув претензии американцев относительно оборонной мощи и регионального присутствия Ирана, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Если завтра вы объявите, что больше не будете производить ракеты, или сократите их дальность полета, этот вопрос закроется, однако непременно возникнет другая проблема или тема для обсуждения, поскольку их разногласия с нами носят основополагающий характер, американцы против самой сути и принципа Исламской Республики».

В качестве главной причины этой острой и непримиримой вражды Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал победу Исламской революции и образование Исламской Республики, тот факт, что тем самым в отношении Ирана руки американцев были основательно укорочены, и затем добавил: «Они хотят уничтожить этот режим и заново господствовать над важными ресурсами нашей страны и стратегическим положением Ирана».

Лидер Исламской революции заявил: «Американцам нужны лакеи, которые, подобно некоторым региональным правителям, подчиняются им, только Исламская Республика не поступится своей честью и достоинством иранского народа, поэтому это величие и гордость становятся для них нестерпимыми».

Коснувшись письма, которое президент Трамп несколько дней назад направил руководителям стран региона Персидского залива, Верховный Лидер революции сказал: «В своем письме, адресованном этим странам, американский президент дает указания, что им нужно делать, а какие действия они не должны предпринимать. Им надо, чтобы они могли обращаться с режимом Исламской Республики именно таким образом, только не удается, поскольку Исламская Республика преобразовала беды и несчастья страны и народа, бытовавшие в период царствования Гаджаров и Пехлеви, в независимость, честь, достоинство и стойкость. Иран никоим образом не поступится своими национальными интересами».

Продолжая свое выступление, Лидер Исламской революции отметил, что дешевое и легкомысленное поведение президента Трампа было ожидаемым, и, подчеркнув продолжительность и непрерывность подлостей, совершаемых всеми членами американского руководства за все годы после победы исламской революции, сказал: «Те, кто совершал эту вражду против иранского народа, сегодня пребывают на том свете, а Исламская Республика стойко развивается. Этот господин в один прекрасный день тоже уйдет под землю, и Исламская Республика все также будет гордо стоять и процветать».

Важная часть выступления Верховного Лидера революции была посвящена СВПД.

Напомнив о своих неоднократных предупреждениях, сделанных руководителям и чиновникам на общих и частные собраниях, относительно недопустимости проявления доверия Америке, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Мы сказали руководителям, чтобы перед заключением соглашения они требовали реальные надежные гарантии, и не доверяли их словам».

Напомнив о своих условиях принятия Ираном СВПД, Лидер Исламской революции подчеркнул: «Одним из этих условий были письменные гарантии и подпись американского президента того времени,

удостоверяющая снятие санкций. Конечно, уважаемые члены руководства приложили много усилий, им не удалось этого добиться, и результатом стало то, что в течение двух с половиной лет после выполнения Ираном всех своих обязательств, американский президент, заявляя о выходе из СВПД, осмеливается еще и угрожать иранскому народу!».

В другом месте своего чрезвычайно актуального выступления Его Светлость Аятолла Хаменеи коснулся некоторых положений по поводу продолжения выполнения СВПД с тремя европейскими странами, добавив при этом: «Я не доверяю и этим трем странам, и говорю, что и им не следует доверять, а если вы хотите заключить соглашение, сначала потребуйте реальные и практические гарантии, а не то завтра и эти поступят таким же образом, как Америка сегодня, но в другой форме».

Верховный Лидер революции подчеркнул: «Они способны, улыбаясь в лицо, вонзить кинжал в грудь, внешними восхвалениями и убеждениями уверенности в том, что мы не нарушим соглашение, но преследуют свои цели».

В отношении работы с европейцами Верховный Лидер революции сказал: «Это очень уязвимая тема, и если вам удастся получить твердые и надежные гарантии, что, конечно, маловероятно, тогда нет проблем, и можно будет продолжить свои действия, а в противном случае при таком раскладе продолжать в том же духе невозможно».

Верховный Лидер революции отметил, что члены руководства страны находятся накануне серьезных испытаний, и добавил: «Наши руководители находятся перед большим испытанием, удастся ли им сохранить честь, достоинство и могущество нации? Нужно в полном смысле слова обеспечить национальные интересы страны и честь народа».

В связи с этим Верховный Лидер революции добавил: «Кстати, руководство также затрагивало вопрос обеспечения национальных интересов, только в вопросе реализации этой цели с европейцами нужно обращаться разумно, бдительно и предельно внимательно, не доверять словам руководителей европейских стран, поскольку голословные заявления не вызывают доверия, и в дипломатическом мире они поступают в высшей степени безнравственно».

В другой части своего выступления Лидер Исламской революции отметил, что встреча с огромным сообществом учителей всей страны является одной из самых сладостных встреч, и, подчеркнув знаменитые слова имама Хомейни (ДБМ) о том, что «учительство – это занятие пророков», заявил: «К сожалению, до сих пор истинный статус и место педагога в обществе не разъяснены в полной мере и не сформировались во всеобщем сознании, этого не достичь одними только разговорами и беседами, требуется, скорее, планирование и художественная деятельность в разных формах».

Сделав акцент на том, что всеобщее обучение и воспитание должно проводиться в направлении воспитания людей, проповедующих и поступающих справедливо, Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Цели и направления процесса воспитания за 12-ти-летний период обучения должны реализоваться так, чтобы ученик приобрел свое место в караване движения к прогрессу. Он должен быть воспитан и передан обществу, обладающим чувством ответственности и духом свободолюбия, честностью, мужеством, добросовестностью и воздержанностью».

Верховный Лидер революции отметил, что сферу воспитания возвышенной духом, усердной и амбициозной

молодежи можно сравнить с огромным полем настоящей войны, и далее подчеркнул: «Некоторые хотят спеть колыбельную, чтобы мы заснули и не заметили этой войны, в то время как процессы, происходящие против исламского режима, усиленно ориентированы на то, чтобы различными методами помешать воспитанию молодежи с подобными качествами и особенностями».

Указав на наличие в обществе множества выдающихся примеров, Верховный Лидер революции сказал: «Для воспитания и взращивания молодого поколения в соответствии с целями, идеалами и ориентирами исламского режима мы не испытываем недостатка в примерах и образцах, чтобы искать примеры исторических личностей у других народов. Скорее у нас имеются великие примеры, подобно нашим шехидам-ядерщикам, шехиду Чемрану, шехиду Авейни и шехиду Ходжаджи, которые выстояли перед врагом с чувством ответственности и чувством собственного достоинства во имя гордости и чести своего народа».

Продолжая свое выступление, Лидер Исламской революции подчеркнул необходимость обучения в школах науки «выгоды и пользы», и заметил: «Министерство образования нельзя рассматривать под тем же углом, что и другие структуры и ведомства, потому что эта система имеет в своем распоряжении беспрецедентную возможность, длиной в 12 лет, правильной и всеобъемлющей передачи революционных и национальных идеалов, а также институционализации национальной идентичности в детях и подростках».

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее добавил: «Для того, чтобы достичь поставленных возвышенных целей, система образования нуждается в модернизации, которая становится возможной при реализации перспективного плана реформ образования».

Реализацию перспективного плана реформ Верховный Лидер революции назвал важнейшим делом, и сказал: «Несмотря на осуществленные меры, поступившие отчеты говорят о том, что до настоящего времени перспективный план реформ системы образования реализовался всего лишь на менее, чем 10 процентов».

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее заявил: «Моим главным требованием, предъявляемым к министерству образования, является то, что для выполнения перспективного плана реформ этой системы нужно определить конкретные и точные сроки выполнения этого документа».

В числе других важных и необходимых мер для воплощения в реальность документа реформ сферы образования Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал вопрос ознакомления с этим документом всей структуры системы образования, и относительно оказания поддержки этой системе сказал: «Я неоднократно затрагивал вопрос помощи, оказываемой сфере образования, и есть надежда, что уважаемый министр, являющийся человеком амбициозным и доброжелательным, отнесется к нему со всей серьезностью».

Другой момент, который акцентировал Верховный Лидер революции, заключался во всестороннем, далеком от дискриминации, и сугубо профессиональном внимании к теме одаренных детей и специальных школ для них.

Продолжая свое выступление, Его Светлость Аятолла Хаменеи, коснувшись темы документа 2030, сказал: «В прошлом году официально, решительно и публично я запретил реализацию этого ошибочного документа, и это с пониманием было встречено членами руководства, однако я слышал, что в разных областях некоторые положения этого документа претворяются в жизнь, что означает предоставление в распоряжение иностранцев важнейшей проблемы страны».

В связи с этим Верховный Лидер революции добавил: «Нет смысла в том, чтобы Иран, страна с ее богатым культурным наследием и мощной системой заимствовала образовательные программы у других».

Лидер Исламской революции также затронул вопрос педагогического университета и вузов, готовящих педагогов и учителей, и подчеркнул: «Университеты, занимающиеся подготовкой учителей, должны развиваться количественно и качественно, поскольку через несколько лет большое число педагогов уйдут на пенсию, и страна столкнется с кризисом нехватки учителей».

Подчеркнув, что утельство является специализированной и творческой профессией, нуждающейся в обучении, Верховный Лидер революции сказал: «К сожалению, в отношении педагогического университета и вузов, готовящих учителей, допускалась халатность, и эти университеты в плане профессоров, бюджета и учебного пространства допускали серьезные упущения».

Верховный Лидер революции потребовал от министерства науки, организации управления и организации по найму и административным делам, чтобы в сотрудничестве с министерством образования они устранили эти недостатки и расширили возможности привлечения преподавателей и научного контингента этих университетов.

По поводу привлечения в педагогические университеты профессоров и преподавателей Верховный Лидер революции сказал: «Преподаватели этих университетов с точки зрения интеллектуальных, религиозных и научных параметров должны соответствовать самым высшим критериям и показателям документа реформ».

Подчеркнув, что выбор при соответствии этим критериям ни в коем случае не должен допускать проявления какого-либо попустительства или халатности, призвал преподавателей и студентов педагогических вузов к ознакомлению с произведениями шехида Мутахари.

И в завершение своего выступления Лидер Исламской революции отметил, что будущее страны будет светлым и принадлежит народу, особенно, дорогой молодежи этой земли, и далее добавил: «Будущее нашего Ирана, вне всяких сомнений, будет гораздо лучше сегодняшнего дня».

До выступления Лидера Исламской революции ректор педагогического университета Хусейн Ханифар, начальник университетского кампуса Насибе госпожа Адели, госпожа студентка-преподаватель педагогического университета, преподаватель-профессор педагогического университета доктор Сохраб Мурвати и образцовый педагог страны Рамин Насири от имени студентов и преподавателей педагогического университета и утельства страны изложили свои взгляды и тревоги.

Ключевые положения изложенных ими вопросов были следующие:

-необходимость всесторонней поддержки педагогического университета и повышение его количественного показателя и уровня качества;

-необходимость институционализации науки, веры, развитие мастерства и предприимчивости школьников;

-критика не выполненного документа фундаментальных реформ системы образования;

-важность проявления большей серьезности к бытовым условиям и социальному статусу учителей;

-необходимость улучшения структуры привлечения научных кадров и человеческих ресурсов в педагогические университеты;

-потребность в привлечении и увеличении числа педагогов, учитывая возросшее количество учащихся и пенсионный возраст огромного числа учителей в будущих годах;

-необходимость реализации учебной справедливости и проявление внимания к учащимся неблагополучных и племенных регионов;

Также министр образования господин Батхай в своем выступлении отметил, что учителя служат основным очагом и эффективнейшим элементом системы обучения и воспитания, и подчеркнул: «Планирование и реформа системы образования, опирающиеся на документ фундаментальных реформ, предотвращение социальных рисков , повышение качества государственных школ и увеличение их полномочий , придание обучению стратегического характера и развитие мастерства служат важнейшими, претворенными на практике мерами и методами, в системе образования».

Лидер Исламской революции, вступив на территорию педагогического университета в сопровождении ответственных руководителей системы образования страны, пообщался с группой университетских преподавателей и учителей регионов.

В своей короткой речи Верховный Лидер революции подчеркнул, что инвестирование в систему образования в действительности является инвестированием в будущее государства, и добавил: «Если сегодня этого инвестирования не произойдет, то завтра ущербы этого увидят все».

Подвергнув критике некоторые ошибочные интерпретации того, что структуры, подобные министерству образованию, поглощают бюджет страны, Верховный Лидер революции заявил: «Подобные сбивающие с толку идеи не должны стать основанием в обеспечении финансирования системы образования с порождающими сомнения и создающими проблемы методами. Наоборот, система образования, как это было раньше, должна управляться государством».